关于报送2012年毕业生第一批基层就业学费补偿和国家助学贷款代偿材料的通知
教助中心[2012]33号
中央部门直属各高等学校：

根据《高等学校毕业生学费和国家助学贷款代偿暂行办法》（财教[2009]15号）规定，为做好中央部门直属高校2012年毕业生第一批基层就业学费补偿和国家助学贷款代偿工作，现将本次补偿代偿申请材料报送有关事项通知如下：
一、报送材料
（一）毕业生向所在学校提交的申请材料
1、学生本人填写的《学费和国家助学贷款代偿申请表》（两份）；
2、就业协议书或劳动合同复印件（两份）；
3、学生本人签字确认的有关证明材料（两份）；
4、学校要求的其它材料（如需要）。

（二）学校向全国学生资助管理中心提交的材料
1、学校填写的《2012年毕业生第一批基层就业学费补偿申请汇总表》（一份）；
2、学校填写的《2012年毕业生第一批基层就业贷款代偿申请汇
总表》（一份）；
3、初审合格并加盖学校各部门公章的《学费和国家助学贷款代           偿申请表》（每申请人一份）；

4、就业协议书或劳动合同复印件（每申请人一份）；

5、如需要的有关证明材料原件（每申请人一份）；
6、学校代偿资金管理帐户（已报送的不需报送）。
对存在选调分派等情况需要二次定岗以及虽不存在二次定岗，但无法直观鉴别工作地点的毕业生，申请时应当出具能够证明从事的工作岗位及实际工作地点符合中西部地区和艰苦边远地区县以下基层单位要求的有关证明材料。该材料需由用人单位及其上级主管部门加盖公章并由学生本人签字确认。对暂不能落实工作岗位或实际工作地点尚不明确的应届毕业生，本次无需报送补偿或代偿申请材料，留待年底第二批再行报送。
二、报送方式及时间

（一）报送方式

纸质申请材料特快专递至：北京市西单大木仓胡同35号教育部全国学生资助管理中心（郑王府院内），信息法律处；邮编：100816；联系人：张瀚文；联系电话及传真：010-66092147。

电子版汇总表发送至：heavenchan@moe.edu.cn。电子版文件名按“... ...大学2012年毕业生第一批基层就业学费补偿助学贷款代偿申请汇总表”发送。（电子版汇总表内含“表1学费补偿汇总表”和“表2贷款代偿汇总表”）

（二）报送时间

全国学生资助管理中心接受第一批申请材料的截止时间为2012年6月30日。

三、注意事项及说明
（一）基层单位

基层单位包含两类：

第一类是中西部地区和艰苦边远地区县以下机关、企事业单位，主要指乡（镇）政府机关、农村中小学、国有农（牧、林）场、农业技术推广站、畜牧兽医站、乡镇卫生院、计划生育服务站、乡镇文化站、乡镇企业等。县城中学、县城医院以及县政府派出街道(社区)等可以纳入补偿代偿申请范围。
第二类是工作现场地处中西部地区和艰苦边远地区县以下的中央单位艰苦行业生产第一线，主要指气象、地震、地质、水电施工、煤炭、石油、航海、核工业等艰苦行业生产第一线。因上述行业分布广、地区跨度大和流动作业性强，工作现场可以包含中西部地区和艰苦边远地区县政府所在地。

对于化工、电力、航天、邮政、交通、机械制造、冶炼加工、土建施工、高新科技等艰苦行业生产第一线，补偿或代偿申请人应出具工作现场地处中西部地区乡镇以下的相关就业证明，即上述行业工作现场不含县政府所在地。

通讯、金融、烟酒等行业不属于补偿代偿申请范围。工作单位或现场在县政府所属局委办等机关单位、地级市市辖区及以上城市所辖街道（社区）的，不在补偿代偿申请范围。
西藏自治区除拉萨市市辖区外可以报送。
（二）贷款代偿还款及利息回补

申请国家助学贷款代偿的高校毕业生，应按毕业时与经办银行签订的还款计划书按期如约还款。在确定获得贷款代偿资格后，国家分年度拨付的代偿资金如不能按期足额支付贷款及其产生的利息，学校应根据实际情况安排先行垫付，确保贷款足额偿还，避免造成学生违约。学校根据垫付及学生自行支付的还款情况，填写“国家助学贷款代偿利息支付表”申请回补。
（三）申请材料需真实、准确、完整

学费补偿和国家助学贷款代偿涉及毕业生的切身利益，因此学校在报送时应强调申请材料真实、准确、规范和翔实。对提供虚假证明材料的毕业生，一经查实，将取消其补偿代偿资格；对提供证明材料缺失不全的毕业生，学校应通知学生及时补齐相关证明后再行上报，不能补齐的不予报送。
学校要做好学生申请材料的备份工作，对于学生提交的《学费和国家助学贷款代偿申请表》、就业协议书和就业证明等材料学校应另存档一份。
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